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高一化学上学期期末模拟试题
 本试卷分为试题卷和答题卷两部分，其中试题卷由第Ⅰ卷(选择题)和第Ⅱ卷(非选择题)

组成，共6页；答题卷共2页。满分100分。考试结束后将答题卡和答题卷一并交回。
    可能用到的相对原于质量：H 1  C 12  O 16  Cl 35.5  Na 23  Mg 24

第Ⅰ卷(选择题，共50分)
    注意事项：     
    1．答第Ⅰ1卷前，考生务必将自己的姓名、考号、考试科目用铅笔准确涂写在答题卡上。
    2．每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后再选涂其它答案，不能答在试题卷上。    

一、选择题(本题包括10小题，每小题2分，共20分。每小题只有一个选项符合题意。)

1．漂粉精的有效成分是        

   A．Ca(OH)2     B．CaCO3    C．CaCl2    D．Ca(ClO)2
2．下列单质最容易与氢气发生化学反应的是    

   A．Br2         B．I2       C．F2       D．Cl2
3．下列物质属于强电解质的是 

   A．金属钾      B．氢氟酸   C．次氯酸   D．次氯酸钠
4．为使以面粉为原料的面包松软可口，通常用碳酸氢钠作发泡剂，其原因是 NaHCO3：①热稳定性差  ②能增加甜味  ③能产生CO2  ④能提供Na＋
   A．①③        B．①④     C．②③     D．③④
5．小华家中有如下生活用品：碘酒、食盐、食醋、84消毒液(内含NaClO)，小华利用上述用品不能完成的任务是    

   A．检验买来的奶粉中是否加有淀粉    B．检验自来水中是否含有Cl－
   C．除去保温瓶中的水垢              D．洗去白色衣服上的番茄汁
6．我国西部地区蕴藏着丰富的锂资源，开发锂的用途是一个重要科学课题。下列关于锂的叙述中，错误的是
   A．锂是密度最小的金属              B．锂与O2反应不如钠剧烈，生成Li2O

   C．LiOH的碱性比NaOH强           D．灼烧氯化锂时，火焰呈紫红色
7．将CO2气体通人CaCl2溶液，若要有白色沉淀产生，可加入的试剂是    '

   A．氯化钾溶液    B．碳酸氢钙溶液    C．氯水    D．氢氧化钠溶液
8．下列有关物质用途的说法，不正确的是    

   A．过氧化钠可用于潜水艇的氧气来源    B．氯气可用于制农药
   C．纯碱可用于治疗胃酸过多            D．钠可用于冶炼金属钛
9．在两个容积相同的容器中，-个盛有CO2气体，另一个盛有CO和O2的混合气体。同温同压下，两容器内的气体一定具有相同的
   A．原子数      B．分子数    C．质量      D．密度
10．配制100mL0.2mol·L－1NaCl溶液，不会用到下列仪器中的哪-种?

   A．分液漏斗    B．烧杯      C．玻璃棒    D．容量瓶
二．选择题(本题包括10小题，每小题2分，共30分。每小题只有一个选项符合题意。)

11．已知Co2O3在酸性溶液中易被还原成Co2＋，且I－、Fe2＋、Cl－、Co2＋的还原性依次减弱。下列反应在水溶液中不可能发生的是    

    A．Cl2+FeI2===FeCl2+I2        B．3Cl2+6FeI2===2FeCl3+4FeI3
    C．2Fe3＋+2I－===2Fe2＋+I2      D．Co2O3+6HCl===2CoCl2+Cl2↑+3H2O

12．室温下，在强酸性溶液中能大量共存的离子组是
    A．Na＋、Ca2＋、ClO－、Br－     B．K＋、Na＋、CO22－、HCO3－
    C．NH4＋、Fe3＋、Cl－、NO3－    D．Ba2＋、Cu2＋、Cl－、SO42－
13．下列离子方程式中，正确的是
    A．澄清石灰水与稀盐酸反应  Ca(OH)2+2H＋===Ca2＋+2H2O

    B．钠与水反应  Na+2H2O===Na＋+2OH－+H2↑
    C．Cl2与水反应  Cl2+H2O===Cl－+ClO－+2H＋    

    D．F2与NaOH溶液反应  2F2+4OH－===4F－+O2+2H2O

14．2NA表示阿伏加德罗常数的值，下列说法正确的是
    A．32g氧气所含分子数为2NA
    B．在常温常压下，1mol氦气含有的原子数为NA
    C．在常温常压下，11.2L氯气含有的分子数为0．5NA
    D．2.3gNa在空气中燃烧时，消耗氧气的分子数为0．025NA
15．近年来我国多次发生氯气泄漏事故，当大量氯气泄漏时，下列应对措施不正确的是
    A．附近人员戴上用烧碱溶液浸湿的口罩躲到低洼处的水塘边
    B．附近人员用湿毛巾捂住口鼻，沿上风方向向高处转移  

    C．消防人员先戴上防毒面具再进入现场    

    D．消防人员向氯气泄漏处洒烧碱溶液        

16．已知：3Cl2+6KOH
5KCl+KClO3+3H2O，发生氧化反应和还原反应的物质其物质的量之比为    

    A．1：2         B．3：1           C．5：1            D．1：5

17．向NaBr、NaI、Na2CO3的混合溶液中通入-定量氯气后，将溶液蒸于并充分灼烧，得到固体剩余物的组成可能是    

    A．NaCl         B．NaCl、NaHCO3    C．NaCl、I2       D．NaCl、NaI、Na2CO3
18．将5．6LCO2气体缓慢通过一定量的Na2O2固体后，得到3.36L气体(气体体积均在标准状况下测定)，所得气体的质量为
    A．3.8g         B．4.8g            C．5.4g           D．6.6g  

19．为确定某溶液的离子组成，进行如下实验：   

    ①测定溶液的pH，溶液显强碱性。
    ②取少量溶液加入稀盐酸至溶液呈酸性，产生无色无味能使澄清石灰水变浑浊的气体。
    ③在上述溶液中再滴加Ba(NO3)2溶液，产生白色沉淀。    

    ④取上层清液继续滴加过量硝酸，再滴加AgNO3溶液，产生白色沉淀。    

    根据上述实验推测，原溶液中    

    A．一定有Na＋离子         B．一定有CO32－离子    

    C．一定有Cl－离子        D．是否存在HCO3—离子还不能确定
20．某氯化镁溶液的密度为1.18g／cm3，其中镁离子的质量分数为5.6％，300mL该溶液中Cl—的物质的量约等于    

    A．0.37m01        B．0.56mol         C．0.83mol         D．1.65mol

第Ⅱ卷(非选择题，共50分)

    注意事项：    

    1．用钢笔或圆珠笔(蓝或黑色)将答案写在答题卷上。
    2．答卷前将答题卷密封线内的项目填写清楚。
三、填空题(本题包括3小题，共15分)

    21．(3分)下列各化学反应中，盐酸均是反应物。利用盐酸弱氧化性的是(填下列选项的
序号，下同)          ，利用盐酸的弱还原性的是          ：只利用盐酸的酸性的是______________。
    ①CaCO3+2HCl＝CaCl2+H2O+CO2↑    ②Fe+2HCl＝FeCl2+H2↑
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    ③2KMnO4+16HCl＝2KCl+2MnCl2+5Cl2↑+8H2O
    22．(6分)已知：A、F为金属单质，D、E为气态单质，其余均为化合物，其中C的焰色反应呈黄色；B为黑色粉末，J为蓝色沉淀。各物质间的转化关系如右图所示(部分生成物已略去)：
(1)A的原子结构示意图为
__________________________，
B的化学式为_________________。
(2)写出反应C+I→J的离子方程式：___________________________________________。
    (3)写出E+F→I的化学反应方程式为___________________________，D在E中点燃
时的现象为________________________________________________________。    

    23．(6分)我国政府为了消除碘缺乏病，规定在食盐中必须加人适量的碘酸钾。检验食盐中是否加碘，可利用如下反应：KIO3+5KI+3H2SO4====3K2SO4+3I2+3H2O

(1)用“双线桥”表示出上述反应中电子转移的方向和数目
________________________________________。
    (2)如果反应中转移0．2mol电子，则生成I2的物质的量为_________________。
    (3)利用上述反应检验食盐中是否加碘，所需试剂是__________________(填下列选项的序号)

       ①碘水    ②KI溶液    ③淀粉溶液    ④稀硫酸      ⑤AgNO3溶液    

四、实验题(本题包括3小题，共23分)

    24．(6分)(1)要除去K2CO3固体中的KHCO3，采用的方法是________________，发生反应的化学方程式为_______________；(2)要除去NaHCO3溶液中的Na2CO3，采用的方法是________________发生反应的离子方程式是____________________________。
    25．(12分)实验室制取并收集氯气的装置如右图：
    (1)某同学进行实验时可能有如下操作：
①连接好装置并检查气密性；
②缓缓加热；
③在烧瓶里加入MnO2粉末；
[image: image6.jpg]


④通过分液漏斗向烧瓶中加入浓盐酸；
⑤用NaOH溶液吸收多余的氯气；
⑥用向上排空气法收集氯气。
    其中正确的操作顺序是__________________。
    (2)烧瓶中发生反应的化学方程式是：
    ______________________________。
    (3)制得的氯气可选用_______________来干燥，烧杯中发生反应的离子方程式是_________________。
    (4)在实验室里，常用加热食盐晶体和浓硫酸的混合物的方法来制取HCl，HCl是一种无色有刺激性气味的气体，密度比空气大，极易溶于水，它的水溶液叫氢氯酸，即盐酸。
    ①实验室制取HCl的发生装置可选用制_____[image: image7.jpg]. m@k . ]
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的发生装置(填O2、Cl2、CO2中的一种)。
    ②收集氯化氢气体时应采用__________法。
    ③实验室可用__________________________试纸放在瓶口检验HCl是否充满了集气瓶。
④右图哪些装置可作为多余氯化氢的吸收装置?___________。
[image: image8.png]


    26．(5分)在盛有AgNO3、HCl、Na2CO3、CaCl2、NaI五种无色溶液的试剂瓶上，分别贴有①～⑤的编号。将它们两两混合，产生的现象如右表所列(其中“↑”表示产生气体，“↓”表示生成沉淀，“—”表示无现象)：    

(1)写出③、④、⑤三种物质的化学式为：
③______________，④_____________，
⑤_______________。
(2)写出下列反应的离子方程式：
①+②__________________________。
五、计算题(本题包括2小题，共12分)    

    27．(4分)在实验室取10.0g过氧化钠样品，与足量水反应后放出气体1.12L(标准状况)，
求该过氧化钠样品中Na2O2的质量分数。
    28．(8分)将Na2CO3·nH2O和NaHCO3的混合物4.0g溶于水，配制成100mL溶液，向
其中加入2.0mol／L盐酸至不再产生气体时，消耗盐酸20.0mL，放出气体0.672L(标准状况)。
    试计算：(1)原混合物中NaHCO3的质量分数。(2)Na2CO3·nH2O中n的值。
四川省雅安中学08-09学年高一上学期期末模拟试题（化学）
参考答案
第I卷

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	C
	D
	D
	B
	C
	D
	C
	B
	A

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	B
	C
	D
	B
	A
	D
	A
	C
	B
	C


第II卷
三、21、②，③，①
22、（1）                   MnO2

   （2）Cu2+ + 2OH—＝Cu(OH)2​↓
   （3）Cu + Cl2 
 CuCl2    产生苍白色火焰

23、
（1）KIO3+5KI+3H2SO4====3K2SO4+3I2+3H2O

（2）0.12mol                    （3）②③④
四、24、（1）加热至质量不再变化，2NaHCO3
Na2CO3+CO2↑+H2O

（2）通入足量的CO2，Na2CO3+CO2+H2O==2NaHCO3
25、（1）①③④②⑥⑤
（2）MnO2+4HCl(浓)
MnCl2+Cl2↑+2H2O

（3）浓硫酸  Cl2+2NaOH＝NaCl+NaClO+H2O

（4）①Cl2  ②向上排空气 ③湿润的蓝色石蕊试纸  ④AC

26、（1）③CaCl2  ④AgNO3  ⑤NaI

（2）2H++CO32－＝CO2↑+H2O

五、27、解：2Na2O2+2H2O＝4NaOH+O2↑
已知：n(O2)== EQ \F(1.12L,22.4mol/L) ＝0.05mol

所以，n(Na2O2)==0.05mol×2==0.1mol

所以，样品中Na2O2的质量分数＝ EQ \F(0.1mol×78g/mol,10.0g) ×100%＝78％
28、解：设原混合物中Na2CO3·nH2O的物质的量为x，NaHCO3的物质的量为y
       Na2CO3+2HCl＝2NaCl+CO2↑+H2O

       NaHCO3+HCl＝NaCl+CO2↑+H2O

有：（106+18n）x + 84y＝4.0

    2x + y＝2.0×0.020＝0.040

    x + y ＝  EQ \F(0.672,22.4) ＝0.0300

解得：x ＝0.010 （mol）  y ＝0.020（mol） n＝7

所以，原混合物中NaHCO3的质量分数为： EQ \F(0.020×84,4.0) ×100%＝42％
向上OlO3CO2          _____________________________________
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